

ЧЕТВРТА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА (СРЕДОПОСНА НЕДЕЉА) - СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК

У четврту недељу Великог Поста, која означава средину Часног поста, Црква слави узвишени пример испосничког живота који представља подвижник свети Јован Лествичник (Његов помен се такође слави 30. марта/12. Априла), који је читав пут духовног, подвижничког живота представио у својој чувеној књизи "Лествица духовна, која узводи на небо" и на примеру сопственог изузетног подвижничког живота пружио узор како треба пролазити тим путем.

СТИХОВИ:

Мада у телу и жив, мртав беше Јован
Сада вечно живи и мада је мртав и без даха
Оставио је спис Лествицу успона
Њоме показује пут свога узношења
Јован је умро у тридесети дан.

Када је Јовану Лествичнику било шеснаест година, био је веома оштроуман, па је принео себе Богу на свештену жртву попевши се на гору Синај.

После деветнаест година тамо проведених, кренуо је и дошао у поприште тиховања названо „Пет знамења Киријака“ и стигао у обитељ Палестри у место звано Тола.

Ту је четрдесет година поживео, увек загрејан љубављу и огњем божанске љубави.

Јео је само што је по монашким правилима непорочно пристојило, али и то веома мало, па је тиме на најмудрији начин сломио снагу гордости.

Но који би ум могао изрећи колико је суза пролио?

Спавао је само толико колико да се природа ума не повреди ради бденија. Ток његове молитве је био непрекидан, а његова љубав ка Богу неизмерна.

По овим правилима богоугодно поживевши и написавши Лествицу, којом је изложио речи поуке и пун благодати, упокојио се у Господу, оставивши и многе друге списе.

Молитвама светог Јована Лествичника, Боже помилуј и спаси нас. Амин.

Ова недеља назива се и Средопосна јер је средина Часног поста. То значи да је до празника над празницима Васкрсења Христовог, преостало онолико дана, колико је протекло дана од почетка поста до ове среде.

У четврту недељу слушамо објаву: „Сина човечија предају у руке људске и убиће Га. А кад Га убију, после три дана ће васкрснути“. Нагласак више није на нама, нашем покајању и труду, већ на догађају који се десио „ради нас и ради нашег спасења“.

Свети Јован Лествичник radiosvetigora.wordpress.com/2011/04/03/

Хришћанин је сушта слика Христова, колико је могуће човеку, у речима, делима и мислима, са правом и непогрешивом вером у Свету Тројицу. Богољубац је онај који учествује у свему што је природно и безгрешно, и који не пропушта да према својим могућностима чини добра дела.